1. https://uchi.ru/
Сайт поможет лучше понять предмет, в котором возникли сложности, выполнить дополнительные задания, чтобы закрепить материал, узнать больше о программировании, тайм-менеджменте для школьников и многое другое. Для младшеклассников есть курс магической математики, который в игровой форме научит ребёнка базовому счёту.
2. https://obrazavr.ru/
Интерактивные уроки по каждому школьному предмету. Нестандартный подход, удобные тренажёры, мнемонические правила и многие другие техники станут альтернативным репетитором для школьника любого класса. Прокачать свои знания можно бесплатно.
3. https://metaschool.ru/
Портал, на котором можно сразиться в интеллектуальном поединке за партией в шахматы, попробовать свои силы в олимпиаде, найти новых друзей-единомышленников и обрести новое хобби. На платформе часто проводятся мастер-классы, интересные конкурсы и вебинары.
4. https://postnauka.ru/themes/geografiya?page=2
Объёмные и интересные статьи по самым разным темам, лекции, книги и подкасты, которые помогут лучше понять ту или иную тему. Также на портале есть информация для расширения кругозора.
5. https://uchitel.pro/
Конспекты по каждому предмету, разделу предмета, теме и по каждому классу. Конспекты со схемами, изображениями, на базе них можно качественно подготовить домашнее задание и закрепить пройденный на уроке материал.
6. https://www.getaclass.ru/#features
Сайт с бесплатными учебными материалами, проверочными заданиями и ответами на них, видеокурсами по школьным дисциплинам. К каждому видео-уроку ресурс предлагает развёрнутый конспект, который можно использовать в подготовке к контрольным и экзаменам. На сайте доступны курсы по математике, физике и биологии.
7. https://zooclub.ru/
Портал для учеников, которые увлечены изучением биологии. На сайте можно найти не только информацию по школьной программе, но и много интересных фактов, которые могут пригодиться для реферата или более глубокого изучения любимого предмета. Ещё на сайте много информации о домашних питомцах и уходе за ними.
8. https://www.youtube.com/channel/UCRzZSz5JlSfN6Ba164vqVCg/featured
Ютуб-канал с живой подачей самых сложных химических тем, в которых путаются большинство школьников. Короткие видео, юмористический подход и живые примеры помогут подготовиться к уроку и даже к экзаменам.
9. https://xumuk.ru/
Портал-справочник, на котором можно не только подтянуть себя в теории, а и вычислить молекулярную массу, найти поддержку на форуме единомышленников и разобрать сложную формулу.
10. https://histrf.ru/
Портал с интересными статьями о истории России. Информация в хронологическом порядке поможет подготовиться к сложному тесту, а развёрнутые статьи раскроют больше интересных фактов, которые дадут больше информации по выбранному истерическому периоду.
11. https://iloveeconomics.ru/
На сайте собраны актуальные олимпиады, лекции и тесты по экономике, а также подготовлены развёрнутые конспекты и интересные статьи. Подготовиться к уроку можно по онлайн-учебникам и по видеоматериалам.
12. http://russkiy-na-5.ru/
На сайте школьник может не просто подготовиться к сложной контрольной работе или итоговому экзамену. Сайт располагает базой правил, словарей и справочников, тестами разных уровней, тренажёрами фонетических, морфологических и синтаксических разборов и другими полезностями.
13. https://math-prosto.ru/
Портал с нескучным объяснением математических тем. Информация разделена по классам, правила и теоремы подкреплены примерами, которые подробно разбираются на ресурсе. Также есть форум, проверочные тесты и дополнительная литература.
14. https://inf1.info/
На сайте собраны все темы по предмету. Информация подаётся в виде энциклопедии-учебника, всё разделено по разделам, темы раскрываются быстро, без лишней «воды», коротко и по делу. Информацию можно использовать в качестве опорного конспекта при подготовке к контрольным.
15. https://usefulenglish.ru/
Всё, что можно и нужно знать о изучении английского языка собраны на одном сайте. Фонетика, грамматика, популярные идиомы, правила каждой темы разбиты на мини-темы. Сайт на английском языке, но можно воспользоваться функцией автоперевода или пробовать прокачать свой уровень и читать в оригинале.
16. https://arzamas.academy/special/ruslit
Яркий и красочный проект о русской литературе пробудит любовь к чтению у каждого школьника. Нетривиальные статьи о биографиях отечественных писателей и поэтов, разборы самых сложных литературных дилемм и просто интересные факты, которые пригодятся в обучении.
17. https://www.culture.ru/materials/206844/audioknigi-dlya-shkolnikov-po-proizvedeniyam-russkikh-klassikov
На сайте есть уникальный раздел для школьников — аудиокниги по известным классическим произведениям. Удобный формат, подходящий для тех, кто привык воспринимать информацию на слух.
18. Подготовка к ОГЭ и ЕГЭ
https://fipi.ru/
https://stepik.org/catalog
https://yandex.ru/tutor/
https://bingoschool.ru/
https://ege.sdamgia.ru/
https://www.examen.ru/
https://www.youtube.com/playlist?list=PL8O01R8FwMj93JMuX7GsNenBXvtGQd0l_
https://www.youtube.com/playlist?list=PLrpAqXzEvTyyzAcuhGAZQDHprR2SMtfZh
https://briefly.ru/
https://ba.hse.ru/calc
19. Полезные сайты для хобби
19.1. https://mirtilda.ru/
Сайт с выкройками, информацией о швах и новыми идеями для создания интересных мягких игрушек и кукол. Необычное хобби может стать для ребёнка отдушиной и даже принести первые деньги, так как хенд-мейд никогда не выходит из моды.
19.2. https://ami.guru/
Маленькие игрушки-амигуруми невероятно популярны в Японии и в России. Схемы вязания невероятно простые и подойдут даже для начинающих. Стильные амигуруми станут интересным подарком и, как бонус, хорошей зарядкой для рук.
19.3. http://secondstreet.ru/
Хобби, для которого не нужно покупать специальное оборудование или долго и усиленно учиться определённым техникам. На сайте собраны советы о том, как дать вторую жизнь наскучившим и устаревшим вещам. Ребёнок любого возраста сможет сделать свой собственный шедевр, приложив немного усилий и фантазии.


